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Základní škola, Školní 710, 685 01 Bučovice

ZJIŠŤOVÁNÍ PŘÍBUZNOSTI SLOV

Autor: L. Kremlíková, F. Tomášek

Předmět: Český jazyk

Trvání: 20 minut

Věk žáků: 2. - 3. třída

Počet žáků: Třída, min 15 žáků

Pomůcky: tablety, aktivita Slova a věty, stíratelná tabulka a psací potřeby

CÍL

Upevňování pravopisných dovedností spojených s vyjmenovanými slovy po P. Rozvoj slovní zásoby, uvědomování si
významu slov.
 

PŘÍPRAVA

Zvolte z Úvodní obrazovky nabídku aktivity Slova a věty.

Připravte si pět vyjmenovaných slov a ke každému z nich tři slova příbuzná. Zapisujte je postupně do polí Věta č.1 až Věta
č.5. Jednotlivá slova v polích Věta oddělujte pomocí klávesy Enter. Např.: k vybranému  slovu klopýtat zapište do polí :
klop_tání, klop_tavý, klop_tnutí

Množství slov volte tak, aby odpovídalo počtu žákovských zařízení. Barvu pozadí nenastavujte.

Připravenou sadu z této konkrétní ukázky naleznete také v aktivitě Slova a věty - Dostupné sady - Český jazyk -> Příbuzná
slova ke slovům po P.

Kliknutím na tlačítko Odeslat odešlete slova na všechna žákovská zařízení a žákům se na tabletech zobrazí každému jedno
slovo.

Aktivita je vhodná pro žáky od třetího ročníku.

PRŮBĚH
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Učitel vyzve žáky, aby se uspořádali do skupin tak, aby mohli ostatním sdělit, ke kterému vyjmenovanému slovu patří.

Po jejich seskupení a uvedení vyjmenovaného slova skupiny následuje pokyn učitele:

"Odůvodněte pravopis neúplných slov, rozšiřte tuto řadu o další slova příbuzná k vašemu vyjmenovanému slovu, seřaďte je
podle abecedy a zapište na stíratelnou tabulku. S vyjmenovaným slovem vytvořte větu a napište ji na tabuli."

Každá skupina si zvolí mluvčího, ten  přečte slova a seznámí ostatní s řešitelským postupem. Proběhne řízená diskuse ke
slovům jednotlivých skupin. Žáci sdělují, zda se jedná o slova příbuzná nebo o slovo vyjmenované v jiném tvaru. K
vytvořeným větám se vyjadřují, obměňují je nebo tvoří věty jiné. Některé z nich zapíší do sešitu.

ALTERNATIVY

Žáci mohou:

předvést hledané vyjmenované slovo pantomimicky,
zapisovat formou aktivity Rychlá otázka jiné tvary slov vyjmenovaných i slova příbuzná,
k uvedeným slovům tvořit rýmy,
uvést písničku, ve které se slovo vyjmenované slovo objevuje a pak si ji zazpívat,
sestavit s uvedenými slovy ze skupiny krátký příběh a doplnit ho ilustrací.


